o
o

Bea ELT & ELN 4°TEST-F1 13-02-2020 Cognome........cccceuvenennene.

1. Unfiltro passivo del 1° ordine & un circuito che : 2. In un circuito RC o RL, se la costante di tempo € grande :
) . o il circuito é veloce (a rispondere alle sollecitazioni in IN)

O in Banda Attenuata fornisce un guadagno compreso tral e 0,7 il circuito & lento

O in Banda Passante fornisce un guadagno compreso tra 1 e 0,7 Smcieu ol

O in Banda Passante fornisce un guadagno compreso tra 0 e -6 [dB] = ?l °¥r0“¥t° ha una g?ande Banda Passante

O in Banda Attenuata fornisce un guadagno compreso tra 0,7 e 0 o ilcircuito ha una piccola Banda Passante

O nessuna delle precedenti O nessuna delle precedenti

3. G=joRC /(1+joRC) ¢ laF.d.T.diunfiltro : 4. Filtro Passa Basso passivo del 1° ordine con ft = 100 [HZz] :
il Guadagno per f=8.000 [Hz] e

0 Passa-Alto Attivo CR del 1° ordine 0 -40 [dB]

O Passa-Alto Passivo CR del 1° ordine 01/80

O Passa-Basso Passivo RC del 1° ordine 0O -18 [dB]

O Passa-Alto Passivo RL del 1° ordine 0 -38 [dB]

O nessuna delle precedenti O nessuna delle precedenti

5. L’ordine di un filtro coincide con : 6. Posso ottenere un filtro passivo Passa-Basso del 1° ordine con :

O il n° di componenti reattivi dipendenti, presenti nel circuito O un circuito CR  (uscita sul Resistore)

O il n° di Induttori e Condensatori presenti nel circuito o« « RC (uscita sul Condensatore)

O il minimo tra i 2 gradi dei polinomi a Num e a Den della FdT o« -« RLC (uscita sul Condensatore)

O il grado del polinomio a Denominatore della FdT o« « LR (uscita sul Resistore)

O nessuna delle precedenti O nessuna delle precedenti

7. Nei filtri del 2° ordine la pendenza del grafico é : 8. In un Passa-Basso passivo , per f = ft

012 [dB/decade] O |Vout| = 70% [Vin|

0O 6 [dB/ottava] O |Vout| = |Vin|

0O 40 [dB/ottava] O Vout in ritardo di fase su Vin

0 12 [dB/ottava] O Vout in anticipo di fase su Vin

O nessuno dei precedenti O nessuno dei precedenti

9. La frequenza di taglio di un filtro passivo del 1° ordine & : | 10. Filtro Passa Alto passivo : alla fi, su un’oscilloscopio le 2
sinusoidi di IN e OUT sono cosi visualizzate :

o quel valore di f per cui |G| = 0,7 0 Vourmax = Vinmax , Vour(t) in ritardo di 90°  su vin(t)

o quel valore di f per cui vou & Sfasata di +/- 45° su Vin O Voutmax = Vinmax * 0,7, Vou(t) in anticipo di45°

o quel valore di f per cuiR=X. o R =|Xc| 0 Voutmax = ViNmax / V2, Vour(t) in ritardo di 45° “

o quel valore di f per cui 20Log|G| = -3 [dB] 0 Voutmax = ViNmax | Vout(t) € vin(t) in fase

O nessuna delle precedenti o nessuna delle precedenti

11. Filtro Passa-Basso passivo : disegna i grafici di |G| in scala
lineare e Logaritmica. [5 pt]

12. Filtro Passa- Alto passivo : disegna i grafici di Fase (G) in scala
lineare e Logaritmica. [5 pt]

13. Disegna schema del filtro attivo passa-alto CR non invertente
del 1° ordine e scrivi G(jo), |G|, Fase(G)

14. Disegna schema del filtro attivo passa-basso RC invertente del 1°
ordine e scrivi G(jm), |G|, Fase(G)

[10pt] [10 pt]
VALUTAZIONE domande a scelta multipla: BASE 20 pt
risp. esatta : + 5 pt risp. incompleta: +2/+ 4pt nessuna risposta (o risp. contradditorie) : 0 pt risp. sbagliata: -1 pt
R.esatte : .... =....... pt R. incomplete : .... = . pt R. sbagliate : .... =- ...... pt
TOT PUNTI: VOTO
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Bea ELT & ELN 4° TEST-F2 13-02-2020 Cognome.........ccccoevveeneierieee.. NOMCuereineiniieineinennnnn.

1. Unfiltro passivo del 1° ordine & un circuito che : 2. L’ordine di un filtro coincide con :

O in Banda Attenuata fornisce un guadagno compreso tra -o e -3 [dB] O il n° di componenti reattivi indipendenti, presenti nel circuito

O in Banda Passante fornisce un guadagno compreso tra 0 e 0,7 O il n° Condensatori presenti nel circuito

O in Banda Passante fornisce un guadagno compreso tra 0 e -3 [dB] O il massimo tra i 2 gradi dei polinomi a Num e a Den della FdT

O in Banda Attenuata fornisce un guadagno compreso tra 1 e 1/72 O il grado del polinomio a Denominatore della FdT

O nessuna delle precedenti O nessuna delle precedenti

3. G=R/(R+joL) & laF.d.T.diunfiltro : 4. Filtro Passa Basso passivo del 1° ordine con ft = 200 [HZ] :

il Guadagno per f=4.000 [Hz] &

O Passa-Alto Attivo RL del 1° ordine O -40 [dB]

0 Passa-Alto Passivo CR del 1° ordine 01/20

0 Passa-Basso Passivo RC del 1° ordine 0 -26 [dB]

O Passa-Alto Passivo RL del 1° ordine 0O -32 [dB]

O nessuna delle precedenti O nessuna delle precedenti

5. Inun circuito RC o RL, se la costante di tempo & grande : | 6. Nei filtri del 3° ordine la pendenza del grafico & :
I . . 018 [dB/ottava]

o !{ c!rcu!to g ;/el?ce (a rispondere alle sollecitazioni in IN) 012 [dB/ottava]

I W 0 60 [dB/decade]

g il circuito ha una grande Banda Passante
i1 cireuito h iccola Banda P : 0O 60 [dB/ottava]

O 11 circuito ha una plCCOE.l anda Fassante O nessuno dei precedenti

O nessuna delle precedenti

7. Posso ottenere un filtro passivo Passa-Alto del 1° ordine con : 8. In un Passa-Basso passivo , per f = ft

O un circuito CR  (uscita sul Resistore) O |Vout|dB = |Vin|dB - 3dB

o« « RC (uscita sul Condensatore) O Voutmax= 70% Vinmax

o« « RL (uscita sull’Induttore) O Vout inritardo di 45° su Vi

o« « LR (uscita sul Resistore) O Vout in anticipo di 45° su Vin

O nessuna delle precedenti O nessuno dei precedenti

9. La frequenza di taglio di un filtro del 1° ordine ¢ : 10. Filtro Passa Alto passivo : alla f; , su un’oscilloscopio le 2

sinusoidi di IN e OUT sono cosi visualizzate :

0 quel valore di f per cui |G| =2 0 Voutmax = Vinmax * 0,7 Vou(t) inritardo di 90°  su vin(t)

0 quel valore di f per cui Vou(t) € sfasata di +/- 45° su vin(t) 0 Voutmax = Vinmax / V2 Vour(t) in anticipo di 45°

o quel valore di f per cui R =X 0 R =|Xc| 0 Voutmax = Vinmax * 0,7, Vou(t) inritardo di 45°  «

o quel valore di f per cui 20Log|G| = -3 [db] 0 Voutmax = ViNmax Vout(t) € vin(t) in fase

o nessuna delle precedenti o nessuna delle precedenti

11. Filtro passivo Passa-Alto : disegna i grafici di |G| in scala

lineare e Logaritmica. [5 pt]

12. Filtro Passa- Basso passivo: disegna i grafici di Fase (G) inscala
lineare e Logaritmica. [5 pt]

13. Disegna schema del filtro attivo passa-basso RC non invertente
del 1° ordine e scrivi G(jm), |G|, Fase(G)

[10pt]

14. Disegna schema del filtro attivo passa-alto RC invertente del 1°
ordine e scrivi G(jo), |G|, Fase(G)

[10 pt]

VALUTAZIONE domande a scelta multipla: BASE 20 pt
risp. esatta : + 5 pt risp. incompleta: +2/+ 4pt

R.esatte : .... =....... pt R. incomplete : .... = ...........

TOT PUNTI :

nessuna risposta (o risp. contradditorie) : 0 pt

risp. sbagliata: -1 pt

R. sbagliate : .... =- ...... pt

VOTO




